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Saturs

Starp mūsējiem.
Teātra svētki un
Māra Zālīte.
Intervija.
  Šī gada teātra nedēļā mēs, Rīgas Valsts vācu
ģimnāzijas skolēni, ar saviem iestudējumiem godinām
latviešu dzejnieces, dramaturģes un sabiedriskās
darbinieces Māras Zālītes daiļradi. Šajā rakstā
publicēsim interviju ar Māru Zālīti par lugām, teātri,
siltām pagātnes atmiņām un spožām nākotnes vīzijām.

- Vai Jūs zinājāt, ka Jūsu daiļrade tiek izmantota
RVVĢ teātra svētkos?
Māra Zālīte: Nē, kurā gadā? 
- Tieši šogad. Tradīcija ir katru gadu izvēlēties kādu
latviešu autoru, un šogad tā esat Jūs.
Māra Zālīte: Nē, nē, nebija tādas informācijas man.
Un kāda luga? 
- Uz to intervētāja atbildēja, ka tā ir katras klases pašas
izvēle. 

- Kādu lugu Jūs ieteiktu iestudēt skolēniem?
Māra Zālīte: Jebko, kas iet pie sirds pašiem aktieriem,
tā teikt. “Tobāgo” ir vajadzīgas labas 

 balsis,  “Tiesa” un “Pilna Māras istabiņa” ir lugas, kur
samērā mazāk jādzied. 
Abas ir labas un piemērotas, kaut gan tās ir diezgan 
vecas. Bet, ja jau ir vēlme tās iestudēt, tad jau kaut kas
tur uzrunā laikam. “Pilna Māras istabiņa”, tā teikt, ir
mūžam dzīva, jo mūžam būs aktuāla. Tajā ir tas
mītiskais slānis, kas šķietami nenoveco.

- Vai Jums ir kāds interesants skolas stāsts no Jūsu
skolas gadiem, ko varētu mums pastāstīt ? 
Māra Zālīte: Vēlos šo jautājumu satuvināt ar teātri,
veidu, kā rakstu, jo tas ir diezgan liels retums, ka raksta
saistītā valodā. Tā ir Raiņa tradīcija. Ja skatās atpakaļ,
tad tā ir sena un reta Johana Volfganga fon Gētes un
vispār vācu tradīcija. Kāpēc es gribēju rakstīt tieši tādā
veidā? Es mācījos Murjāņu sporta internātskolā,
tagadējā ģimnāzijā. Es tur nokļuvu  pārpratuma pēc, jo
man sports neinteresē vairs. Es sāku slēpties, neiet uz
sporta nodarbībām un vienā ceturksnī man bija
divnieki liecībā, kas, protams, bija šausmīgi. Divnieks
fizkultūrā, divnieks specializācijā (volejbols) tāpēc, ka
es vienkārši negāju. Līdz ar to arī uzcītībā man bija
divnieks. Šī iemesla dēļ mani vajadzēja izslēgt no
Murjāņu skolas. Mani neizslēdza, un es ieguvu brīvā
skolēna statusu ar savu nepadošanos. Kamēr pārējie
joņoja pa stadionu vai zālē svīda, es sēdēju savā
istabiņā un mācījos no galvas Raiņa lugu “Uguns un
nakts”. Mani tas teksts hipnotizēja un tik ļoti 

Starp rindām - Skolotāju citāti.



ārkārtīgi pievilka, ka es to pat mācījos no galvas. Esmu
iespaidojusies, un man bija vilkme uz šo simbolisko
izteiksmi un runāšanu saistītā valodā, kas ir ļoti tuva
dzejai. Tas ir ļoti interesanti, ka mani neizslēdza, jo, kā
es dabūju zināt, pārējo mācību priekšmetu skolotāji
bija mani ļoti aizstāvējuši, jo bija labas atzīmes,
izņemot fizkultūrā. Paaugstināju vidējo skolas atzīmju
līmeni.

- Ko Jūs ieteiktu topošajiem rakstniekiem?
Māra Zālīte: Katram pašam ir jāatrod savs veids, kas
nāk no būtības. Protams, iesācējiem var parādīt “redzi,
šādi nevajag, un tā arī nevajag”, jo tas ir banāli vai
“skolnieciski”". Principā, nevar neko ieteikt. Man arī
neviens neko neieteica, tas nāk no paša. Uzdrīkstos
teikt - tas ir apdāvinātības jautājums, tā ir dāvana no
Dieva. Ar to cilvēks piedzimst, un viņam tas ir iekšā.

Bez šaubām, var teikt, ka Māra Zālīte šīs intervijas
laikā mūs uzmundrināja un iepriecināja ar saviem
vārdiem un stāstījumu. Teātra svētki ir ilggadēja
tradīcija
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mūsu skolā, kas mūs visus satuvina. Tas bija liels gods
intervēt vienu no izcilākajām latviešu personībām un
zināt, ka viņa tagad būs dzirdējusi par mūsu centieniem
iestudēt viņas darbus. Lai visa skola uzgavilē un lai
veiksme pavada viscaur šim teātra piedzīvojumam!
Autores: Elīna Iskrova 10.CV un Evolaina
Lagunovska 10.CS

Dzejniece un dramaturģe Māra Zālīte 2011.gadā

Mūsu skola prognozē: kas būs
nākamie Teātra svētku uzvarētāji?

 Katru gadu skolā tiek organizēti teātra svētki –  gaidīts
pasākums, kurā piedalās 10. un 11. klašu skolēni. Viņu
uzdevums ir iestudēt tematisku teātra priekšnesumu,
kura tapšanā ar savām idejām un talantiem iesaistās
visa klase. Teātra svētki ir viena no iemīļotākajām
skolas tradīcijām, jo tā vieno visu klases kolektīvu, ļauj
skolēniem parādīt savu radošo domāšanu, kā arī rada
sirsnīgu sāncensības garu. Šajā gadā ir jāizvēlas kāda
no Māras Zālītes lugām, un jau ir izskanējuši viedokļi
par iespējamajiem uzvarētajiem. 
 Katrai klasei tika nosūtīta anonīma aptauja, un tika
ievākta 121 atbilde. Pašreiz šķiet, ka skolēnu sirdis ir
iekarojusi 11.CS klase, kura jau trīs iepriekš rīkotajos
pasākumos ir ieguvusi pirmo vietu. Nākamā prognozēs
ir 11. CV klase, tai seko 11. EU un 11.EI klase.
Savukārt starp desmitajām klasēm par favorītu tika  
uzskatīta 10.CS klase, kas turpina 11.CS atstāto
mantojumu un jau ir ieguvusi pirmo vietu Tēvzemes
nedēļas pasākumā. 10. klašu kategorijā

otrajā vietā ir ierindojusies 10. CV klase, tai seko 10.
EU un 11. EI klases.
 Vai šie minējumi piepildīsies? Vai arī šogad skatītājus
un žūriju aizkustinās pavisam citas klases
priekšnesums? To mēs noskaidrosim 31.martā, gaidām
Jūs tur!
Autore: Alīna Sotvorjonnaja 11. CS
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Ēnu diena. RVVĢ skolotāju stāsti
   Tuvojas tas brīdis, kad katram skolēnam būs jāizvēlas
sev piemērotākā profesija un jāizvēlas universitāte.
Latvijā ir katram skolēniem brīnišķīga iespēja iejusties  
iecerētajā profesijā uz vienu dienu.  Tādēļ mēs
aptaujājām Rīgas Valsts vācu ģimnāzijas skolotājus par
viņu sapņu profesijām. Mazs ieskats atbildēs. 

Kas būtu Jūsu profesija, ja Jūs nebūtu skolotājs/a?
Skolotājs Māris Palameiks: Dārznieks, jo audzināt
skolēnus ir tāpat kā audzēt puķes!
Skolotāja Santa Zīberga: Psihologs, dvēseļu sapratējs!
Skolotāja Inta Liepiņa: Vienā vārdā- zinātnieks.

Kāda bija Jūsu sapņu profesija kā bērnam?
Skolotājs Kārlis Kūriņš: Šoferis.
Skolotājs Andris Namnieks: (10.) tramvaja vadītājs.
Skolotājs Jānis Haļzovs: Boss. 

Vai Jūs esat apguvis/usi arī kādu citu profesiju?
Skolotāja Ieva Ērgle: Jā- grāmatvedes profesiju.
Skolotāja Iveta Daude: Jā, ļoti daudzas, tomēr mīļākā
bija bārmenes profesija!
Skolotāja Līga Strazdiņa: Nemaz neesmu skolotāja pēc
profesijas! Īstenībā esmu vēsturniece, arī strādāju
arhīva publikāciju daļā.

Šogad skolēni jau izvēlējušies savas sapņu profesijas.
Skolas avīzes redakcija apkopojusi trīs favorītus no
katras klašu grupas – interesantākās izvēles.
7.–8. klašu grupā dominē atbildīgas profesijas: sirds
ķirurgs, prokurors un gaisa satiksmes vadības
dispečers.

Spilgtākās ēnas

Zemes diena un Pavasara talka. 
   22.⁠ ⁠aprīli 190 valstīs atzīmē Zemes dienu. Tā ir
svarīga, jo  pievērš uzmanību  daudzām problēmām, ar
kurām saskaramies - klimata pārmaiņas un to, kā tās
ietekmē ikviena cilvēka ikdienu, cik svarīgi ir saglabāt
pasaules bioloģisko daudzveidību, cik svarīgi ir
izvēlēties atjaunojamo enerģiju.

   Viss sākās 1970. gadā ASV, kad G. Nelsons un
D.Heiss organizēja masveida protestu, kurā piedalījās  
vairāk nekā 20 miljoni cilvēku, un kopš tās dienas
Zemes diena tiek atzīmēta katru gadu 22. aprīlī.  20
gadus vēlāk kustība kļuva pazīstama visā pasaulē, jo
vairāk nekā 140 valstīs cilvēki vēlējās atbalstīt šo
iniciatīvu. 

   Tagad, 50 gadus vēlāk, Zemes diena ir attīstījusies
par tīklu, kas informē sabiedrību klimata jautājumos un
risinājumos. Šajā kustībā vari piedalīties arī Tu dažādos
veidos, piemēram, izslēdzot gaismu, kad izej no telpas,
šķirojot atkritumus vai kļūstot par brīvprātīgo tādās
organizācijās kā „Ekoskola” vai „UrbanReleaf”.
Autore: Marta Elizabete Bilsēna 11. EI 

   Pavasara talka ir laiks, kad cilvēki ne tikai sakopj
apkārtni, bet arī aizdomājas par videi draudzīgāku
dzīvesveidu. Arī Rīgas Valsts vācu ģimnāzijas skolēni,
skolotāji un vecāki var iesaistīties un izturēties
atbildīgāk pret dabu.

   Piemēram, skolas pagalmā esošās neapdzīvotās dobes
varētu pārvērst par zaļiem stūrīšiem, kur audzē puķes
vai garšaugus. Tas padarītu vidi skaistāku un mācītu
rūpes par dabu.

   Videi draudzīgāka dzīve nozīmē arī pārdomātus
pirkumus. Daudzi izvēlas iepirkties lietoto apģērbu
veikalos, piemēram, Humana. Tur var atrast arī tādas
drēbes par izdevīgām cenām, kuras ir unikālas ar retro
stilu. Tas palīdz samazināt lieku patēriņu un piešķir
drēbēm otru dzīvi.
  
     Ja katrs padomā par saviem paradumiem, var panākt
lielas pārmaiņas. 
Autore: Marija Namjasenko 9.b
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   Lieldienas ir mīļu tradīciju laiks, ko apliecina arī
mūsu skolotāju stāsti. 
   Skolotājas Annas Zirdziņas ģimenē svētkos dārzā tiek
slēptas gan krāsotās, gan šokolādes olas, lai bērni tās
meklētu. Viņai šis ir īpaši gaidīts laiks, jo beidzot
izdodas satikt tos tuviniekus, kurus ikdienā nesanāk
redzēt tik bieži, cik gribētos. 
   Līdzīgu sajūtu izceļ arī skolotāja Ieva Ērgle, kuras
mājās pulcējas vairākas paaudzes. Viņa novērtē
.
  

Lieldienas Mūsu
skolā

Starp stundām

- ⁠Popiela 9.-12. kl. sadarbībā ar RAĢ; RAĢ aktu zāle
(10.04.)
- FC RFS spēles Tonybet virslīgā; LNK sporta nams
(04.04, 18.04., 28.04.)
- Lielā Lieldienu svinēšana Etnogrāfiskajā brīvdabas
muzejā (05.04.)
- Latvija - Austrija pārbaudes spēles hokejā; Xiaomi
Arēna (08.04., 09.04.)
- "Pacific K" + Annika. Indie vakars klubā "Depo"
(08.04.)
- Rīgas Starptautiskais īsfilmu festivāls 2ANNAS
(10.04.-16.04.)
- Vecrīgas festivāls Doma laukumā (18.04.)
- Dzejas pusnakts Rīgas Centrāltirgū (17.04.)
- Galeriju vēlās ceturtdienas (30.04)

9. klasē izceļas kibernoziegumu apkarošanas
inspektors, kinologs un tiesu medicīnas eksperts,
atspoguļojot interesi par drošību un izmeklēšanu.
10. klases skolēni izvēlas daudzpusīgi – bērnu
infektologs, Saeimas deputāts un finanšu direktors,
parādot vēlmi ietekmēt sabiedrību.
11. klasē redzama radošuma un sabiedriskās intereses
kombinācija: 

  

astronoms, sociālpolitikas žurnālists un “Bez Tabu”
moderatore.
Favorīti no 12. klasēm – lidaparātu mehāniķis,
slepkavību izmeklētājs un pilsētainavu arhitekts.
Kopumā skolēnu izvēles parāda plašu interešu loku un
lielus nākotnes mērķus. Atliek tikai sekot līdzi un
redzēt, kuri no šiem sapņiem nākotnē pārtaps realitātē.
Autore: Kristīne Galvāne 10.CV

  

Uzraksti mums vai pievienojies
avīzei kā korespondents,

skenējot 
QR kodus!

Kas notiek aprīlī? Starp rindām

 Savukārt skolotājai Anitai Skrindai Lieldienas
simbolizē attīrīšanos un jaunu sākumu. Viņas ģimenē
gan krāso un slēpj olas, gan šūpojas Lieldienu šūpolēs,
kuras pēc vecām tradīcijām jāsadedzina, kad svētki
beigušies. 
Lai gan tradīcijas ir dažādas, visām skolotājām
Lieldienu lielākā vērtība ir nemainīga – tā ir iespēja
nolikt malā darbus un būt kopā ar saviem tuviniekiem,
svinot dzīvības un atdzimšanas svētkus. Priecīgas
Lieldienas arī tev!
Autore: Varvara Tkačova 11.EI

vēsturiskās olu krāsošanas
metodes ar sīpolu mizām.

  Vai tev kādreiz gadās stundās garlaikoties un sadzirdēt
kaut ko pavisam negaidītu (un ne tik garlaicīgu)? Avīzes
redaktori piedāvā lielisku iespēju – atmini citātus un
laimē balvu!

 - “Tu gribi, lai pret tevi izturas kā pret mazu poniju, bet
pats uzvedies kā mustangs.”
  - “Uzrakstīju testamentu augiem.”
Ja vēlies noskaidrot, kuriem skolotājiem pieder šie un
citi burvīgie citāti, dodies uz šo saiti:
ej.uz/skolotaju_citati_rvvg 

.
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